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KÆRA 2/2025 

FSF-skrivstovan upplýsir Aganevndini: 

Málsheitið: NSÍ kærir Skála ÍF fyri brúk av leikara, ið ikki var skrásettur á 

dómaraseðlinum, 1. deild menn 

Deild: 1. deild, menn Hvør hevur reist málið: NSÍ 

Kapping: Landskapping Nevndin móttikið kæru: 6. apríl 2025 

Møguligt brot framt: 29. mars 2025 Kærugjald goldið: Ja 

Partshoyring: Ja 5 daga kærufreist hildin: Ja.  

Áheitan um munnliga viðgerð: Nei Starvsnevndarummæli: Ongar viðmerkingar 

 

Úrskurður 

 

Aga- og etiskanevndin hevur avgjørt at revsa Skála ÍF við bót á kr. 5.000 fyri umsitingarligt óskil 

og brot á grein 28 í Kappingarreglugerðini í sambandi við dyst móti NSÍ í 1. deild hjá monnum, 

leiktur tann 29. mars 2025, har Skála ÍF gjørdi brúk av leikara, ið ikki var skrásettur á 

dómaraseðlinum.  

 

Aga- og etiskanevndin hevur somuleiðis avgjørt, at leikliga dystarúrslitið skal standa við.  

 

Úrskurðurin kann ikki kærast til Yvirkærunevndina.  

 

Kæran, partshoyringin og møguligt Starvsnevndarummæli 

 

NSÍ kærir Skála ÍF í sambandi við dyst í 1. deild hjá monnum, leiktur tann 29. mars 2025, fyri 

brúk av leikara, sum ikki stóð skrásettur á dómaraseðlinum. Skála ÍF vann dystin 0-4.  

 

Skála ÍF er hoyrt í málinum og hevur viðurkent, at felagið skrásetti skeivan leikara á 

dómaraseðilin og at talan var um eitt umsitingarligt mistak. Tvs. Skála ÍF hevur viðurkent brot á 

grein 28 í Kappingarreglugerðini av misgáum.  

 

Skála ÍF vísir víðari á, at felagið ikki hevur fingið nakran av órøttum ítróttarligan fyrimun av 

brotinum á grein 28 í Kappingarreglugerðini, við tað at leikarin er lógligur leikari hjá Skála ÍF í 1. 

deild hjá monnum og var leikbærur til umrødda dyst, umframt at nevnda brot á grein 28 í 

Kappingarreglugerðini er hent vegna umsitingarligt mistak.  

 

Heimildir hjá Aganevndini at viðgera málið 

 

Vísandi til grein 2, 3 og 5 í Aga- og etiskureglugerðini hjá FSF, hevur Aga- og etiskanevndin 

málsføri at viðgera hetta mál.  

 
Fakta í málinum 

 

Skrivstovan hjá FSF hevur upplýst málið og eftirkannað skrásetingarnar á dómaraseðlinum.  

Staðfestast kann, at Skála ÍF hevur gjørt brúk av einum leikara til umrødda dyst, sum ikki var 

skrásettur á dómaraseðlinum.  
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Talan er um leikaran Boas Bárðarson Hammer, sum á degnum leikti við nr. 21 á rygginum, sum 

bleiv skiftur inn fyri leikara nr. 20, eftir at 76 minuttir vóru leiktir.  

 

Á leikaralistanum hjá Skála ÍF er eingin leikari skrásettur við nr. 21, men ein nr. 23 Dávid 

Johansen, sum sambært Skála ÍF ikki skuldi verða á leikaralistanum. Sambært Skála ÍF var Dávid 

Johansen skaddur og ikki tilstaðar við Løkin til dystin.  

 

Sambært skrásetingini í Comet-skipanini er feilskráseting farin fram við tað at leikari nr. 24 

stendur at vera innskiftan fyri nr. 20. Leikari nr. 24 var á útskiftingarbonkinum allan dystin og 

kom ongantíð inn á vøllin. Skála ÍF hevði 7 eykaleikarar við til dystin.  

 

FSF hevur eisini staðfest, at umrøddi leikarin Boas Bárðarson Hammer, f. 15.10.2007, hevur havt 

leikaraloyvi skrásett hjá Skála ÍF síðani 12.09.2019, og tí annars hevur aldur og lógliga kann 

spæla dystir fyri Skála ÍF í 1. deild hjá monnum.  

 

Onki er upplýst um møguligar aðrar orsøkir, leikbann ella líknandi, til at leikarin ikki skuldi verið 

leikbærur til umrødda dyst.  

 

Lógarverkið 

 

Kappingarreglugerðin hevur í grein 28 greiðar reglur um, at allir leikarar til ein dyst skulu vera 

skrásettir á dómaraseðlinum.  

 

Sambært § 6 í Aga- og etiskureglugerðini, kunnu feløg verða dømd agarevsing fyri brot á 

fótbóltsregluverkið.   

 

Staðfestingar, metingar og niðurstøða 

 

Aga- og etiskanevndin staðfestir, at Skála ÍF hevur framt brot á grein 28 í Kappingarreglugerðini 

við at gera brúk av leikara í dysti millum NSÍ og Skála ÍF í 1. deild hjá monnum tann 29. mars 

2025, sum ikki var skrásettur á dómaraseðlinum. 

 

At gera brúk av leikara, ið ikki er skrásettur á dómaraseðlinum er brot á regluverk FSF’s, hóast 

talan kann vera um umsitingarligt mistak. Tað er felagið sjálvt, í hesum føri Skála ÍF, sum hevur 

ábyrgd av egnum fyrisitingarligum viðurskiftum.   

 

Fordømi er um, t.d. í Danmark, at nýtsla av leikara, sum ikki er skrásettur á dómaraseðlinum 

verður revsað við bót, tá metingin er at brotið er hent vegna umsitingarligt mistak ella av ósketni 

og brotið ikki hevur havt við sær ein av órøttum ítróttarligan fyrimun fyri felagið. Sí t.d. sak 079-

23/24 frá danska Fodboldens Disciplinærinstans.   

 

Fordømi er eisini um, t.d. frá Aðalskrivstovu FSF´s, at umsitingarligt óskil er revsa við bót á kr. 

5.000. Sí t.d. kæru 8/2024. 

 

Revsing við bót verður mett hóskandi og proportional í mun til ítøkiligu umstøðurnar í málinum 

og brotið á grein 28 í Kappingarreglugerðini. Hetta heldur enn eitt nú ógilding av 

dystarúrslitinum við tí avleiðing at felagið verður dømt at tapa dystin, sum oftast er avleiðingin tá 
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talan er um brot á grein 28 í Kappingarreglugerðini, sum er framt við vilja og/ella brot á grein 28 

í Kappingarreglugerðini, sum hevur havt við sær ein av órøttum ítróttarligan fyrimun.   

 

Ein av órøttum ítróttarligur fyrimunur kundi t.d. verið um leikarin, sum ikki stóð skrásettur á 

dómarseðlinum, men leikti kortini, t.d. ikki hevði leikaraloyvið uppá pláss, hevði leikbann, hevði 

leikt fleiri dystir enn loyvt sama dystarumfar, ikki hevði aldur at leika osv.   

 

Aga- og etiskanevndin metir, at omanfyrinevnda brot á grein 28 í Kappingarreglugerðini er hent 

vegna umsitingarligt mistak hjá Skála ÍF, vísandi til hoyringssvar og frágreiðing frá Skála ÍF.  

 

Harumframt er metingin hjá Aga- og etiskanevndini, at brotið ikki hevur viðført nakran av 

órøttum ítróttarligan fyrimun fyri Skála ÍF. Hetta m.a. tí at umrøddi leikarin, Boas Bárðarson 

Hammer, hevur leikaraloyvið í Skála ÍF, hevur aldur til at spæla í deildini og annars var leikbærur 

til nevnda dyst tann 29. mars 2025 millum NSÍ og Skála ÍF í 1. deild hjá monnum.  

 

Umsitingarliga mistakið skal í ítøkiliga førinum ikki føra til at leikarin gerst ólógligur leikari til 

nevnda dyst, tí leikarin annars var leikbærur til dystin. Aganevndin metir tí ikki, at brotið skal 

føra til, at Skála ÍF skal dømast at tapa dystin, men at brotið skal revsast við bót í hesum ítøkiliga 

førinum.   

 

Skála ÍF verður tí sambært § 6, bókstav c í 1. reglubroti í Aga- og etiskureglugerðini revsað við 

bót á kr. 5.000 fyri umsitingarligt óskil og brot á grein 28 í Kappingarreglugerðini. Aga- og 

etiskanevndin hevur somuleiðis avgjørt, at leikliga dystarúrslitið skal standa við. 

 

Kæruvegleiðing 

 

Sambært grein 10 í Aga- og etiskureglugerðini, kann úrskurðurin ikki kærast til 

Yvirkærunevndina. 

 

Staður, dagfesting og undirskrift: 

 

Tórshavn 14. apríl 2025 

 

 

Eli Thorsteinsson 

Formaður 

 

 

Í Aga- og etiskunevndini eru:  

 

• Eli Thorsteinsson, formaður og løgfrøðingur  

• Ken Nónklett, varaformaður og løgfrøðingur 

• Anni á Hædd, løgfrøðingur 

• Jóhan T. Davidsen, løgfrøðingur 

• Birita S. Samuelsen, løgfrøðingur 

  
 


